



НОВОСТИ ГАЗПРОМА
Собрание акционеров пройдет в Санкт-Петербурге
СТР. 1



ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРОГРАММА
Уренгойский филиал – в рабочем ритме
СТР. 2



НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ
Героические страницы истории
СТР. 3



ОНИ ЗАЩИЩАЛИ РОДИНУ
Сотрудники компании – участники боевых действий
СТР. 5

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые коллеги!

Поздравляю с Днём Защитника Отечества офицеров и рядовых - всех, кто служил Родине охраняя её сухопутные, воздушные и морские рубежи.

С давних пор 23 февраля мы благодарим всех ныне здравствующих и вспоминаем ушедших защитников нашей Родины.

В год 75-летия Великой Победы эти слова благодарности особенно часто будут звучать в адрес ветеранов Великой Отечественной войны. Мы говорим им спасибо за свободу нашей любимой России, которую они отстояли в жестоких боях на полях сражений.

Но и сейчас, в мирное время, требуется немало мужества и решимости, чтобы отправиться выполнять свой воинский долг перед страной, или на всю жизнь выбрать для себя эту профессию – быть защитником Родины.

Среди сотрудников компании «Газпром подземремонт Уренгой» немало тех, кто прошел службу по призыву в Вооруженных силах, и тех, кто, получив звание офицера, с честью прошел путь кадрового военного и продолжает служить Родине уже на мирной стезе.

Пусть небо над нашей Отчиной всегда будет чистым. Пусть наши близкие будут счастливы и здоровы! Пусть успех сопутствует во всём и рядом будут верные друзья!

Генеральный директор
ООО «Газпром подземремонт Уренгой»

А.Б. Кузьмин



ПРОИЗВОДСТВО

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПРОЦЕСС - ГОД 2020

Начало года – по традиции период окончательного согласования объемов работ, сосредоточения сил и ресурсов на основных направлениях деятельности и создания задела на весь календарный год. В 2020 году филиалы

ООО «Газпром подземремонт Уренгой» не изменили привычной практике.

С первых дней января производственный процесс во всех семи филиалах компании продолжился. Бригады капитального и подземного ремонта скважин продолжают трудиться во всех традиционных регионах деятельности: Надымское управление на Медвежем, Юбилейном и Бованенковском месторождениях. Работники Уренгойского УИРС, используя подъемные установки различной грузоподъемности и колтюбинговые установки, ремонтируют скважины на Уренгойском и Ямбургском НГКМ.

Специалисты Ямбургского УИРС работают на скважинах Ямбургского нефтегазоконденсатного месторождения. Ноябрьский филиал продолжает работы

как на ямальских месторождениях – Вынгапуровском, Комсомольском, Еты-Пуровском, так и на Чайнинском НГКМ в республике Якутия.

Специалисты Оренбургского УИРС трудятся на нефтяных и газовых скважинах месторождений, расположенных в Оренбургской области – Оренбургском и Копанском. Филиал Краснодарское УИРС с начала 2020 года сосредоточил свои усилия на ликвидации скважин на Староминском и Тахта-Кугульгинском месторождениях.

Филиал Астраханское УИРС ведет капитальный ремонт скважин с использованием тяжёлых подъёмных установок "Дриллмек" НН-150, "Дриллмек" НН-200 и "ДРЕКО" К-160 на Астраханском НГКМ.



Кроме того, специалисты Астраханского управления не так давно закончили работы по ремонту скважин на Касимовском ПХГ в Рязанской области и перебазировались на Щелковское ПХГ в Московской области. Для ремонта скважин, входящих в фонд подземных хранилищ газа, используются установки БАРС-80.

Руководители филиалов, ООО «Газпром подземремонт Уренгой» в течение февраля 2020 года на балансовой комиссии общества представили подробные отчеты о результатах производственно-хозяйственной деятельности своих подразделений за 2019 год.

Вячеслав КАЛИНИН

НОВОСТИ

ГОДОВОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ ПРОЙДЕТ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ

Совет директоров принял решение провести годовое Общее собрание акционеров ПАО «Газпром» 26 июня 2020 года в г. Санкт-Петербурге.

Совет директоров включил в повестку дня собрания акционеров следующие вопросы: утверждение годового отчета Общества; утверждение годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности Общества; утверждение распределения прибыли Общества по результатам 2019 года; о размере дивидендов, сроках и форме их выплаты по итогам работы за 2019 год и установлении даты, на которую определяются лица, имеющие право на получение дивидендов; утверждение аудитора Общества; о выплате вознаграждений за работу в составе Совета директоров членам Совета директоров, не являющихся государственными служащими, в размере, установленном внутренними документами Общества; о выплате вознаграждений за работу в составе Ревизионной комиссии членам Ревизионной комиссии, не являющихся государственными служащими, в размере, установленном внутренними документами Общества; об утверждении Положения о Ревизионной комиссии ПАО «Газпром» в новой редакции; избрание членов Совета директоров Общества; избрание членов Ревизионной комиссии Общества.

ПО «ТУРЕЦКОМУ ПОТОКУ» ПОСТАВЛЕН ПЕРВЫЙ МИЛЛИАРД КУБОМЕТРОВ ГАЗА

«Газпром» поставил по газопроводу «Турецкий поток» первый миллиард кубометров газа.

Около 54% из этого объема доставлены на турецкий газовый рынок, порядка 46% — на турецко-болгарскую границу.

«Турецкий поток» — экспортный газопровод из России в Турцию через Черное море. Проектная мощность — 31,5 млрд куб. м газа в год.

«Турецкий поток» проложен по дну Черного моря и соединяет газотранспортные системы России и Турции. Газопровод состоит из двух ниток общей мощностью 31,5 млрд куб. м. Первая нитка предназначена для поставок газа в Турцию, вторая — в страны Южной и Юго-Восточной Европы транзитом через турецкую территорию. Коммерческие поставки по газопроводу начались 1 января 2020 года. 8 января в Стамбуле президенты России и Турции провели торжественную церемонию открытия «Турецкого потока».

МАСШТАБНЫЕ ЗАДАЧИ

Ноябрьское управление интенсификации и ремонта скважин ООО «Газпром подземремонт Уренгой» имеет наиболее обширную географию по сравнению с остальными филиалами. Бригады Ноябрьского УИРС работают на Ямале, в Якутии и на Камчатке, а в ближайшем будущем филиал планирует полноценный выход в Иркутскую область на Ковыктинское месторождение.

Программой геолого-технических мероприятий ООО «Газпром подземремонт Уренгой» бригадам Ноябрьского филиала в 2020 году предусмотрен значительный объем работ. Основным заказчиком по Ямало-Ненецкому автономному округу для Ноябрьского управления традиционно выступает ООО «Газпром добыча Ноябрьск». На скважинах Еты-Пуровского, Вынгайхинского, Комсомольского, и других месторождений запланирована 51 скважино-операция. На объектах недропользователя будет проведен 31 капитальный ремонт, 10 ликвидаций, две консервации, а также пять операций по техническому перевооружению скважин посредством оснащения скважин концентрическими лифтовыми колоннами. В этот объем работ также входят операции по расконсервации и ликвидации трёх скважин старого фонда Западно-Таркосалинского нефтегазоконденсатного месторождения.

Программой геолого-технических мероприятий (ГТМ) предусмотрено еще 12 скважино-операций на территории Ямало-Ненецкого автономного округа. 11 капитальных ремонтов и одна ликвидация скважин будут проведены на Губкинском НКМ для заказчика ЗАО «Пургаз». На двух объектах Вынгапуровского газового

промысла будут проведены работы по расконсервации, восстановлению, исследованию, ликвидации и консервации скважин надсеноманских залежей. Заказчиком выступит ООО «Газпром недра».

Освоение Чайядинского месторождения - один из важнейших проектов для ООО «Газпром подземремонт Уренгой». В рамках производственной программы ГТМ силами бригад Ноябрьского управления будет проведено 45 скважино-операций по спуску комплексов подземного оборудования и освоению газовых скважин для нужд филиала «Краснодар бурение» ООО «Газпром бурение» на Чайядинском месторождении, которое будет основной ресурсной базой для газопровода «Сила Сибири» на протяжении многих лет. Кроме того, нефтяной оторочке Чайядинского месторождения НГКМ будет проводиться капитальный ремонт с последующим освоением восьми нефтяных скважин для ООО «Газпромнефть-Заполярье».

В 2020 году Ноябрьский филиал продолжит работать на скважинах Камчатского края. В программе ГТМ запланирован ремонт двух скважин на Нижне-Квакчикском и Кшукском месторождениях. На камчатских месторождениях планируются работы по доставке геофизических приборов в суб-



горизонтальный участок скважины при помощи гибкой насосно-компрессорной трубы для нужд ООО «Газпром недра». Работы на полуострове необходимо начать в первой декаде мая.

В 2020 году Ноябрьский филиал осуществит пионерный выход на Ковыктинское газоконденсатное месторождение. Ковыктинское газоконденсатное месторождение — крупнейшее на Востоке России по запасам газа, которое и

считается основной ресурсной базой для формирования Иркутского центра газодобычи и будущих поставок по газопроводу «Сила Сибири» в Китай, наряду с Чайядинским месторождением в Якутии. Таким образом, «Газпром подземремонт Уренгой», будет обслуживать все скважины этого крупного и стратегически важного проекта Восточной Сибири.

Андрей Глюз

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Уренгойское УИРС в 2019 году вело работу по капитальному ремонту, ликвидации и реконструкции эксплуатационных, наблюдательных, поглощающих и других скважин на объектах ООО «Газпром добыча Уренгой».

Кроме того, бригады КРС в отчетном периоде выполняли работы по капитальному ремонту, освоению и интенсификации скважин для нужд ООО «Газпром добыча Ямбург», ООО «Газпром добыча Ноябрьск», ООО «Газпром бурение» и ООО «Газпромнефть-Развитие».

Производственной программой на 2019 год планировалось к выполнению: ремонт 171 скважины на УНГКМ; ремонт 3 скважин на ЗНГКМ; ремонт 2 скважин на УНГКМ для ООО «Газпром бурение»; ликвидация 14 скважин на УНГКМ; ликвидация 3 скважин Ленского участка для ООО «Газпром добыча Ноябрьск»; расконсервация и консервация 20 скважин на УНГКМ.

Объем работ, выполненный для ООО «Газпром добыча Уренгой», составил 100,6% к плановому показателю.

Для выполнения плановых показателей были созданы дополнительно две бригады КРС.

В соответствии с дополнением к проекту доработки Уренгойского НГКМ выполнены работы по реконструкции 11 обводняющихся скважин с применением технологии КЛК (Концентрические лифтовые колонны), - рассказывает начальник Уренгойского УИРС Владимир Гончаров. - Для выполнения данных работ приобретены две новые колтюбинговые установки УКРС-40 и вспомогательное оборудование. Работы по оснащению газовых скважин КЛК будут продолжены в 2020-2021 гг.

Помимо выполнения производственных показателей перед управлением стоит важная задача - обеспечение успешного достижения цели ремонта.

Успешность по ремонту скважин

ООО «Газпром добыча Уренгой» составила 95% против 88% в 2018 г. Рост показателей достигнут при ремонте газоконденсатных скважин.

В Уренгойском УИРС не допущено ни одного несчастного случая с работниками Управления.

За отчетный период на объектах Управления проведено 19 проверок III-го уровня (выявлено 1 181 нарушение), а также проведено две проверки IV-го уровня (выявлено 137 нарушений).

В соответствии с результатами проверок ведется постоянная работа по устранению и недопущению нарушений в области охраны труда и промышленной безопасности.

Краткий обзор перспективы по капитальному ремонту скважин ООО «Газпром добыча Уренгой» в период с 2020 по 2022 гг. показывает необходимость ежегодно выполнять ремонт 159 скважин.

Кроме того, в текущем году планируется выполнение силами управления ремонта Ачимовских скважин для ЗАО «НК Руснефтехим».

Управлением постоянно ведется работа по оздоровлению рабочих и членов их семей. Так в 2019 году 311 работников и членов их семей получили санаторно-курортное и реабилитационно-восстановительное лечение.

В целях поддержания и укрепления здоровья 44 работника управления прошли дополнительное медицинское обследование.

Ольга АКимова



ПАМЯТЬ ПОКОЛЕНИЙ

Мой прадедушка Нетесанов Стефан Федорович (1911 г.р.) - уроженец села Васильевка Матвеевского района Оренбургской области. Его предки жили и работали на земле. В дальнейшем мои родственники переехали из села Васильевка в село Кузькино, где родился и вырос я, Александр Георгиевич Перышкин.

По рассказам старожилов село Кузькино Матвеевского района Оренбургской области было основано на реке Ареуз в 1770 году. Основателями села были мордва – переселенцы. Они дали поселку название Киавели (село у дороги).

30 лет спустя в 1800 году в поселок приехали русские переселенцы и настояли, чтобы поселок Киавели переименовали в деревню Кузьминовка в память умершего Кузьмы, который возглавил приезд первой группы переселенцев. Мордва согласилась. К середине 50-х годов в деревне была построена приходская церковь.

В 1853 году уже в административном порядке село получило название Кузькино. Оно раскинулось между двумя небольшими оренбургскими городами Абдулино и Бугуруслан, в двенадцати верстах южнее Самаро-Златоустовской железной дороги. В селе насчитывалось более 500 дворов и около 3000 жителей. Давно утвердившаяся граница делила село на русскую и мордовскую половину, земля была в общинном пользовании.

Село расположилось у подножия невысоких гор и состояло из улиц Якуповская, Картузовская, Ендуловская, Литаржная, Церковная, Тараханская, Безводовская, Городок, Уголок и самой длинной – Мордовской.

Вдоль села протекает река Ареуз, в которую впадает 5 более мелких речушек (Козелга, Ялтарга, Миндерля, Кармалка). В конце села река Ареуз была перекрыта плотиной с водяной мельницей. В половодье река разливалась, а летом, утопая в зелени, как в пышном уборе, она становилась тихой и притягательной для купания и рыбной ловли.

В центре села возвышалась белокаменная церковь. Недалеко от нее две школы – земская и церковно-приходская. Между школами располагался сухой лог. Мостик через него вел прямо в церковную ограду. А над крутым берегом реки Ареуз стояли два больших поповских дома, с палисадниками, с парадными выходами и каменными надворными постройками, крытыми железом и тесом. Тут же к задворкам примыкали бревенчатые бани. Между двумя поповскими дворами, на небольшой площади, располагалась бакалейная лавка – это вся торговая сеть на 500 домов. Деревенские избы в большинстве своем

были деревянными, с соломенными крышами.

Долгое время в Кузькинский сельский совет входили поселки Васильевка и Отборки.

Васильевка (в старину именовалось Подколзино, Кормежка) основана в 1811 году переселенцами из Тамбовской губернии Борисоглебского уезда из станиц Малой Грибановки и Яблоновки. Поселок был назван именем Василия Ивановича Подколзина, одного из переселенцев.

Моя прабабушка Нетесанова (Асташова) Пелагея Нефедовна (1915г.р.) была из большой семьи. Пелагея Нефедовна воспитывала двух сыновей одна – Сергея и Александра. Работала в колхозе имени Дзержинского (село Кузькино).

В 1942 году ушел на фронт мой прадед Стефан Федорович Нетесанов, до этого у него была бронь. Он воевал на Ленинградском фронте в 1082 стрелковом полку, был ранен и умер от последствий ранения 2 марта 1944 года. Стефан Федорович похоронен в городе Великий Новгород район Колмово на воинском кладбище близ реки Волхов.

В январе 1943 года в битве под Сталинградом погиб Сергей Асташов, единственный брат моей прабабушки Пелагеи Нефедовны. Двадцатилетний веселый парень заживо сгорел в танке. 12 марта 1943 года у моей прабабушки Пелагеи родился второй сын. Она назвала его Сергеем – в честь погибшего брата.

Сыновья прабабушки – мой дед Александр и его брат Сергей всю жизнь работали в селе. Дед Александр очень любил лошадей. В его подворье было много домашних животных: корова, телята, овцы, куры, но особое место занимала лошадь. Она была кормилицей, помощницей и просто отдушиной для моего деда Александра. Помнится, когда дедушка стал уже старенький, у него появилась молодая лошадь, которую нужно было «объезжать». Пришлось мне перебороть страх и заняться дрессировкой лошади. Ох и не раз мне приходилось падать с необузданной молодой кобылы, но в конечном итоге после долгих тренировок мы с дедушкой усмирили пыл сильного животного.

Дедушкин брат Сергей был водителем от бога. Его рабочий автомобиль Газ-66 всегда был в идеальном техническом состоянии и не



На семейной фотографии Стефан и Пелагея Нетесановы

раз выручал работников колхоза. У дедушки Александра и его брата Сергея много трудовых наград, среди них орден «Знак почета» и серебряная медаль «За достигнутые успехи в развитии народного хозяйства СССР» и «Ударник пятилеток». Оба любили чистоту и порядок, у каждой вещи в их домах было свое место. В дальнейшем у каждого появились сыновья и дочери.

В 1986 году забрали в армию Александра (сына Сергея). Его служба проходила в Афганистане. Он знает, что такое настоящая война. Александр Нетесанов был водителем БТЭР. Он не любит рассказывать о тех страшных годах, ведь многие его друзья погибли. Александр имеет награды, медали «За боевые заслуги» и «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа», а так же две юбилейные медали.

В 1994 году на 81 году ушла из жизни бабушка Поля (так мы называли прабабушку Пелагею Нефедовну). Мне на тот момент было 9 лет. Но в памяти до сих пор остались светлые воспоминания о том, как нас совсем маленьких родители привозили в село Васильевка гостить у бабушки Поли. Помнится как я в возрасте 4 лет и двоюродная сестра Оксана грелись на теплой русской печке, как бабушка Поля готовила еду в чугушке и просила нас спуститься обедать, а мы с неохотой покидали наше место на печке.....

В 2015 году родилась моя первая дочь, названная Полиной в честь моей прабабушки.

В семье хранится много фотографий, некоторым уже более века. В эти старые фотоснимки можно всматриваться часами, возвращаясь к ним снова и снова. Зная имена, даты и судьбы родных. Перед лицом исторических передряг минувшего столетия все оказались почти в равной мере беззащитны, и участь тысяч и тысяч людей была похожа. Особенно интересны фотографии с надписью на обороте, по которым можно узнать историю своей семьи. В этих черно-белых, пожелтевших, исцарапанных временем изображениях – совесть нашей семьи, ее религия, ответственность дедов перед внуками исыновей перед отцами. Прошедшие через войны, революцию, голодоморы, ссылки, они остались людьми с большой буквы... Трудлюбивые, Честные, Любящие и Любимые. Гордость переполняет за моих родных. Уходит от нас старое поколение, рождаются внуки, правнуки и в них – продолжение нашей семьи.

Александр ПЕРЫШКИН, ведущий инженер Комплексной лаборатории технологических растворов и интенсификации скважин Инженерно-технического центра.

ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА

ОТДАТЬ ДОЛГ ОТЧИЗНЕ

Дмитрий Павлович Голуб – мастер по сложным работам филиала Надымского УИРС – проходил срочную службу во времена Второй Чеченской кампании.

Дмитрий Павлович работает на нашем предприятии с 16 лет. Свой трудовой путь он начал с должности ученика автослесаря. В 18 лет Дмитрий ушел в армию. После службы вернулся на предприятие, став автослесарем. Сейчас Дмитрий Павлович работает мастером по сложным работам.

Осенью 1999 года, Дмитрия направили в 242 мотострелковый полк в городе Камышин (Волгоградская область) и назначили на должность водителя МТ-ЛБ (многоцелевой транспортёр - тягач легкий

бронированный).

После полутора месяцев тактической подготовки, подразделение Дмитрия Павловича отправили в город Махачкалу. Оттуда своим ходом часть передислоцировалась в Чеченскую республику.

- В Чечне царил страх и разруха, - вспоминает Дмитрий Павлович, - серость, грязь и слякоть, разрушенные дома и дороги. Страшно было за себя и товарищей. Страшно за то, что мать и сестра останутся одни. Но заднюю скорость не дашь – нужно было идти до конца.

Дмитрий Голуб пробыл на территории Чечни полгода, а всего в армии полтора года – во время боевых действий день засчитывается за два. Дмитрий Павлович удостоен медали «За службу на Северном

Кавказе».

- После армии у меня поменялось отношение к родным и близким, - говорит Дмитрий Павлович. – Я начал ценить и понимать людей. Моральной и духовной силы приобрел, закалки, опыта.

В этом году Дмитрию исполнится 39 лет. У него есть любимая жена, две красавицы дочери. Он увлекается рыбалкой, охотой и техникой – квадроциклами, снегоходами, моторными лодками. Последнее хобби у него появилось после армии.

- Я считаю, что каждый мужчина должен отслужить, - говорит Дмитрий Павлович. - Чтобы отдать долг Родине, сформироваться как мужчина. Уверен, что каждому парню будет полезно по-настоящему испытать себя. А еще хочу пожелать всем чистого неба над головой. С 23 февраля, мужики!

Андрей ГЛЮЗ



Дмитрий Голуб (справа) в Чеченской республике

КОГДА МЫ ЗАЩИЩАЛИ РОДИНУ

В ООО «Газпром подземремонт Уренгой» есть немало тех, кто в молодые годы участвовал в боевых действиях, рисковал жизнью, терял товарищей. Один из тех, кто в тяжёлые 1990-е годы оказался в самой гуще трагических событий, проходил службу в Чеченской республике и участвовал в боестолкновениях – начальник механоэнергетической службы Ямбургского УИРС, председатель профсоюзной организации филиала Александр Черсков.

Александр Черсков родился в 1976 году в станице Отрадной Краснодарского края. Кубань – благодатные места, юг России. Именно на южных рубежах страны в начале 1990-х и вспыхнул пожар... Войну политкорректно называли контртеррористической операцией федеральных войск. На самом деле это была настоящая война, гражданская, но с явной помощью «повстанцам» из-за рубежа. Сначала первая, а потом вторая Чеченская война, в ходе которых решалась судьба страны – быть или не быть России суверенным государством.

Александр Черскову предстояло идти служить в 1995 году. Он только что окончил Краснодарский монтажный техникум, и вот – призыв в армию. Сначала учебная часть во Владикавказе, затем направление в 26 БрОН (бригада особого назначения). Военная специальность Александра – ЗКВ-начальник радиостанции, а это значит, что быть ему в передовых частях и, скорее всего, учитывая обстановку – на войне. «Уже в декабре 1995 года мы были в Чечне, заняв несколько ключевых точек на дорогах Серноводского района. Были выставлены блок-посты, началась подготовка к штурму села

Серноводского», – рассказывает Александр Черсков.

Бойцы бригады заняли позиции в районе станицы Асиновская, жили в землянках. Ночную тьму расцвечивали трассеры. Боевики упражнялись в стрельбе по расположению отряда. Наступила весна, сырая погода, Александр подхватил воспаление легких и был направлен в госпиталь во Владикавказ, а оттуда эвакуирован в Волгоград, но скоро вернулся в расположение части. Оказалось – как раз к завершающей стадии подготовки операции Объединенная группировка федеральных войск. Задача была озвучена лаконично – очистить от боевиков крупное село Серноводское. Силы бандформирований были известны приблизительно – сотни боевиков.

Село было взято в кольцо, для мирных жителей оставлен коридор, по которому им предписывалось покинуть Серноводское в течение 24 часов. По окончании назначенного времени начался штурм села, в котором наряду с десантниками, спецназом и общевойсковыми подразделениями приняли участие и бойцы бригады внутренних войск.

«Всё как положено: танки, артиллерия. В первые два дня боевики еще сопротивлялись, но потом, как доложила разведка, большая часть непримиримых была уничтожена, и мы начали зачистку села, на третьи сутки уже ночевали в населенном пункте – вспоминает Александр, – после всё затихло, стала налаживаться мирная жизнь».

Позднее Александр Черсков участвовал еще в нескольких операциях –

сопровождал колонны на опасных горных дорогах, нес службу на блок-постах. Всякое было на войне, но особенно ему вспоминается сегодня эпизод, который хоть и не закончился боестолкновением, но врезался в память, наверное, на всю оставшуюся жизнь. «Как-то мы выехали на бронетранспортере в станицу Асиновская за водой. Расположились на броне. Погода прекрасная, солнце, ветерок. И вдруг недалеко от скважины – прямо на нас на бронемашине движется группа боевиков. В камуфляже и бронезиловках, с оружием. Видно, что в основном арабы – наемники. И тут сработал принцип, который еще во Вторую мировую негласно соблюдался: во время водопоя не стрелять в противника. Мы видим – они за автоматы не хватаются и сами демонстрируем, что в упор стрелять не будем. Всего-то каких-то пару минут – и разъехались, вот такая история», – вспоминает Александр Черсков.

Теперь, когда он уже давно работает на Крайнем Севере, в ООО «Газпром подземремонт Уренгой», дела минувших дней вспоминаются всё реже. Работа, дом, семья. И все же порой то телерепортаж, то звонок от боевого товарища возвращают его к тем драматическим дням. Полгода провел он на войне, но и этого хватило, чтобы увидеть и пережить многое. «Нам тогда говорили – вы защищаете Родину, если пропустим врага, то дальше запылает вся Россия, – подчеркивает Александр Черсков, – и я согласен, мы там защищали Родину».

На вопрос, как он, отец троих детей, сам в юности побывавший на войне, отнесется к тому, что его сына призовут в армию, Александр отвечает, что считает это



Александр Черсков (в центре во втором ряду) с боевыми товарищами во время службы в Чеченской республике

совершенно нормальным: «Если надо я и сам поспособствую, чтобы сын отслужил в армии, каждый мужчина должен пройти школу мужества».

Время стирает следы испытаний, но чувство долга, стойкость и сила духа вчерашних мальчишек, только окончивших школу и вставших на защиту интересов Родины, навсегда остается примером для подрастающего поколения. Примером мужества и верности своей стране.

Вячеслав КАЛИНИН

БЫТЬ ПАТРИОТОМ – НЕЗАЗОРНО

Юрий Хлюстов – помощник бурильщика Ноябрьского УИРС – проходил срочную службу в начале нулевых. В армии он хотел по-настоящему испытать себя.

Сноября 2018 года Юрий Хлюстов работает помощником бурильщика в Ноябрьском филиале ООО «Газпром подземремонт Уренгой». Рассказ о своей военной службе Юрий Юрьевич начал с фразы: «Каждый мужик должен служить в армии – это мое личное мнение».

В мае 2000 года Юрий был призван на службу в Воздушно-десантные войска. Его направили в 11 отдельную гвардейскую десантно-штурмовую бригаду в городе Улан-Удэ. Когда новобранцам объявили, что их будут готовить к отправке в «горячую точку», не все встретили эту весть с оптимизмом. Юрий Хлюстов воспринял новость спокойно: «Во время проводов в армию я говорил, что хочу проверить себя. Как в воду глядел – попал в «горячую точку».

21 января 2001 года Юрий уже находился на территории военной базы близ города Грозный. В Чечне он прослужил все полтора года и 22 мая 2002 был уволен в запас в звании сержанта.

Всего Юрий совершил 27 прыжков с парашютом: 17 во время несения воинской службы и 10 на «гражданке».

– Первый прыжок не страшен – ты не знаешь ощущений, которые будешь испытывать, – вспоминает Юрий. – Но не могу сказать, что мой первый прыжок прошел гладко. При открытии основного купола я обнаружил, что у меня перепутаны стропы, без паники отработал, как нас учили, и устранил нештатную ситуацию.

В 2014 Юрий Хлюстов организовал отделение Союза десантников в городе Ноябрьске. Через год Павел Поповских, на

тот момент председатель Центрального Совета Союза десантников, назначил Юрия председателем Союза десантников по ЯНАО. Вскоре Юрий и его товарищи организовали военно-патриотический кадетский корпус «Голубые береты». На сегодняшний день в корпусе 30 молодых парней и девушек в возрасте от 9 до 19 лет. На недавно прошедшем турнире по рукопашному бою имени П.Я. Поповских кадеты заняли первые места и привезли в родной город 9 золотых медалей и чемпионский кубок. Немаловажный аспект обучения кадетов – прыжки с парашютом. С 12 лет разрешается прыгать в тандеме с инструктором, а после 14 – самостоятельно. В «Голубых беретах» проходит подготовку и сын Юрия Хлюстова – на его счету уже 5 прыжков.

– Мне и моим друзьям – десантникам хочется передать наш опыт молодому поколению, – рассказывает Юрий. – Мы не хотим, чтобы подростки шатались по



Десантник Юрий Хлюстов в парадной форме

подъездам и занимались ерундой, прививаем воспитанникам правильный взгляд на мир, советуем заниматься спортом!

– Конечно же, день Воздушно-десантных войск для меня – главный праздник, – говорит Юрий Хлюстов, – я десантник, патриот России. Считаю, что каждый мужчина должен быть готов защищать своих близких, свою Родину!

Андрей ГЛЮЗ

В ШКОЛЕ ЭТОМУ НЕ УЧАТ

Он признается, что очень хотел пойти в армию – астраханский мальчишка, взрослевший в непростые 90-е годы. Хотел быть солдатом – как отслуживший срочную в рядах Советской армии отец, как прошедшие Великую отечественную деды. Рос, как все – на песнях Цоя и Шевчука. И самый известный хит группы «Status Quo» «In the Army Now» (Теперь ты в армии) в России знали тогда все.

Дмитрий Поручиков занимался карате, гонял футбольный мяч. После школы поступил в Астраханский автомобильно-дорожный колледж. И в 19 лет, сдав выпускные экзамены, пришел в военкомат.

Дальше было пять месяцев «учебки» в

Ставрополе. Новобранцы совершенствовали физическую подготовку, учились стрелять из разных видов оружия. Всё это пригодилось в бесконечно долгие семь месяцев службы на войне. Гора Ястребиная, сопровождение колонн с продовольствием, охрана сел в зоне боевых действий – сколько бы лет не прошло, это останется в памяти военного

разведчика Поручикова.

После армии он пришёл на работу в управление интенсификации и подземного ремонта скважин «Астрахань газпром», закончил факультет эксплуатации и разработки нефтегазовых месторождений Самарского государственного технического университета. Уже много лет Дмитрий Сергеевич Поручиков – ведущий инженер-технолог цеха капитального ремонта и ликвидации скважин Астраханского УИРС.

Считает, что оттуда, из армейских дней, осталась привычка к почти военной

дисциплине.

– Больше 17-ти лет мой день начинается в пять утра, – улыбается Дмитрий Сергеевич. – Надо успеть на автобус в славный «городгерой» Аксарайск. Вперёд, на работу – в жару или холод мы на скважинах. Все, кто работает в нашем управлении – люди большой внутренней дисциплины.

Мама Марина Васильевна гордится сыном. А сам Дмитрий гордится своими детьми – Владимиром, Мариной, Маргаритой. Вместе с женой, сыном и дочками 9 мая на Бессмертный полк он приносит портреты своих дедов – чтобы память об их солдатском подвиге жила.

ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА

стр. 4 <<<



Дмитрий Поручиков дома, в кругу семьи

— Армия сильно меня изменила, дала то, чему не учат в школе, — говорит Дмитрий. — Научила смотреть на мир другими глазами.

А если надо будет Родину защищать — то встанем все. Стеной.

И да, я не жалею, что служил срочную службу в рядах Российской армии. Но для сегодняшних мальчишек не считаю этот путь необходимым. На мой взгляд, армия должна быть профессиональной. На контрактной основе служить пойдут те, кто выберет армию и флот делом своей жизни. И это разумно. И наши сыновья, те, кому сегодня 18, в стороне не останутся.

Ольга АКИМОВА

В ГОРАХ ПРОВИНЦИИ ТАХАР

Родная станица Николая Леонидовича Стрюкова — Каневская Краснодарского края. Здесь он родился в 1964 году, учился в школе, а сейчас живет в собственном доме. В «Газпроме» работает уже давно, последние несколько лет в Краснодарском филиале ООО «Газпром подземремонт Уренгой» помощником бурильщика. В биографии Николая Леонидовича есть немало ярких страниц, но одна из них особая — война в Афганистане, в составе ограниченного контингента советских войск.

После средней школы Николай Стрюков решил учиться на водителя, поступил в автошколу родной станицы Каневской. Получил права на вождение грузового автомобиля, и тут пришла пора служить в армии, шёл 1983 год.

В далёком Афганистане в это время шли ожесточённые бои. Советские войска сломали сопротивление крупных отрядов моджахедов, выбили их из городов, но те ушли в горы и оттуда атаковали автоколонны, которые везли в страну продовольствие, топливо, стройматериалы.

Для отражения нападений на колонны советское командование решило в северных афганских провинциях задействовать все имеющиеся силы и средства, в том числе своя зона ответственности появилась у пограничных войск КГБ СССР. В том числе в приграничной провинции Тахар, севернее которой находилась Таджикская ССР.

Николай Стрюкова после учебной части распределили в Пянджский пограничный отряд, а уже оттуда он попал в Афганистан, где их подразделение расположилось недалеко от города Талукан. Казалось бы, он пограничник, и должен границу охранять, но попал в самый крутой замес. По своей воинской специальности Николай был водителем и одновременно миномётчиком. И всё потому, что на вооружении автомобильного отделения, которым он командовал, состояли 120-миллиметровые миномёты. Миномётная батарея на автомобилях ГАЗ. «Между прочим, довольно эффективное оружие в горах — миномёты, — вспоминает Николай Стрюков, — дальность от 200 метров до шести километров, можно и за пригорком противника достать, где его

напрямую не видно».

С миномётной батареей Николай немало покочесил по провинции Тахар. Не раз приходилось поддерживать огнем армейские подразделения, проводившие боевые операции против моджахедов, иногда пограничники действовали вместе с танковым полком, который тоже был расквартирован в городе Талукан.

Боевые будни дело непростое и опасное. Бывало всякое. «Как-то раз, помню, пришло сообщение — батарея на выезд, назвали участок трассы, мы помчались, — рассказывает Николай Леонидович, — прибыли на место, а там разрушенный мост, видно, что недавно его взорвали. Рядом наши солдаты, скопление техники, в общем — хорошая цель для душманов. Мы получили координаты и беглым огнём по площадям».

Потом разведка доложила — вовремя накрыли непримиримых, они как раз выдвигались на линию огня».

Полтора долгих и опасных года провёл Николай Стрюков в Афганистане, загорел как местные жители, настрелялся из всех видов оружия на всю оставшуюся жизнь, научился лихо водить свой ГАЗ-66 по любому бездорожью и горному серпантину. Горы — они вообще быстро учат, потому что цена учёбы — жизнь, твоя и боевых друзей.

Когда настала пора демобилизовываться Николая представили к награде «За боевые заслуги», так сказали в штабе. «Медаль так я и не получил, может, затерялось где-то представление, но афганское правительство наградило, — улыбается Николай Леонидович, — есть в арсенале медаль «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа», да ещё юбилейные.



«Главное же, что домой вернулся, это лучшая награда».

Всю жизнь на «гражданке» он работал — водителем, буровиком, помбуром. И сегодня своим местом помощника бурильщика в бригаде КРС-2 Краснодарского УИРС он вполне доволен. Главное, что недалеко от родного дома, от семьи. И свой мирный дом, и жизнь родных и близких он, как, русский солдат, защищал тогда в далёком Афганистане. Так, по крайней мере, им говорили, приходилось в это верить тогда, а сейчас что уж оценивать дела минувших дней. Свой воинский долг он отдал — сполна.

Вячеслав КАЛИНИН

ЗА ПРАВОЕ ДЕЛО

Владимир Александрович Ручкин родом из села Никольского в Оренбургской области. 23 февраля он отмечает не только День защитника Отечества, но и день рождения. В этом году ему исполняется 53 года.

После окончания восьми классов школы в 1982 году Владимир начал работать в колхозе помощником токаря. В 1985-87 годах служил в Советской армии, в мотострелковых войсках. Вернувшись из армии, занимал должность секретаря комсомольской организации, а после вернулся к токарному станку. И не пожалел! Сегодня его опыт работы в токарном деле — почти 37 лет!

В системе «Газпрома» Владимир Ручкин работает уже более 15 лет, в последнее время — в составе дружного коллектива Оренбургского УИРС ООО «Газпром подземремонт Уренгой». С 2004 года он газовик, ценный специалист во всех токарных вопросах.

Владимир Александрович рассказывает о военной службе просто, но увлекательно. В мае 1985 года его распределили в мотострелковую часть. Сначала были полгода «учебки» в Ашхабаде в Туркменской ССР, а затем, уже в должности командира отделения, Ручкина направили в город Кундуз в Афганистане.

За полтора года службы Владимир Александрович принял участие во множестве боевых операций, череда которых прерывалась на короткий отдых и учения.

Боевые вылазки, конечно, запомнились больше всего, ведь опасность во время действий в горах для жизни мотострелков была постоянной. Его подразделение сопровождало колонны с продовольствием, проводило зачистки местности, блокировало дороги и перевалы. Порой мотострелки действовали вместе с подразделениями афганской армии.

Позывной его роты, «Лаба-2», хорошо знали и офицеры правительственных сил, и полевые командиры. Советские солдаты ночевали в палатках, в технике, иногда приходилось выкапывать землянки. Из-за того, что боевики постоянно вели обстрелы, а потом уходили в горы, скрываясь в глубоких норах, нужно было всегда быть начеку.

В 1987 году Владимир Ручкин демобилизовался в звании сержанта, к этому времени он стал заместителем командира взвода.

— Никогда не жалел о том, через что мне довелось пройти, — рассказывает Владимир Александрович. — Я побывал в разных ситуациях и много чего видел. Открыл для себя много нового и приобрел важный опыт. А самое главное — узнал настоящую цену жизни.

Сейчас бытует много разных мнений о той войне, но Ручкин считает, что его дело было выполнять солдатский долг, защищая на дальних рубежах мир и покой Родины. Вскоре после демобилизации, в 22 года Владимир Ручкин женился. У него есть сын,



который сейчас также работает в Оренбургском УИРС «Газпром подземремонт Уренгой» слесарем по ремонту подземного оборудования.

Сам Владимир Александрович в свободное от работы время занимается огородом, любит плотничать и разбираться

с электрикой, знает толк в электрической и газовой сварке. В своей мастерской Владимир изобретает и мастерит все: от простых приспособлений до полноценных станков.

Андрей ГЛЮЗ

ВЕРНОСТЬ СЛОВУ



Роман Борисов во время службы

Кумиром детства Романа Борисова был легендарный Алексей Петрович Маресьев – советский военный лётчик-истребитель, Герой Советского Союза.

Из-за тяжёлого ранения во время Великой Отечественной войны у Маресьева были ампутированы обе ноги, однако, несмотря на инвалидность, он летал с протезами. За время войны совершил 86 боевых вылетов, сбил 10 самолётов врага: три – до ранения и семь – после.

А.П. Маресьев – прототип героя книги Бориса Полевого «Повесть о настоящем человеке». Надо ли говорить, что эту книгу Роман Борисов знал почти наизусть?

– Мне важно, отслужил ли человек армейскую службу, – говорит Роман Михайлович Борисов, – армия учит мужчин верности слову.

Он мечтал стать военным летчиком. Поступил в Ахтубинскую кадетскую школу-интернат имени П.О. Сухого. Планировал поступать в военное авиационное училище летчиков.

Но жизнь распорядилась иначе. И ждал Романа не штурвал самолета, а повестка в военкомат. Конец 90-ых, Ставропольский край, внутренние войска. Участие в боевых действиях на территории Чеченской республики. – Мы не знали и не думали о войне. О том, куда можем попасть, о том, что нас ждёт, – говорит Роман Михайлович. – Больше я ничего не скажу, – продолжает он после паузы.

Остались о том времени воспоминания, остались армейские друзья – ростовчанин Аскар Кубашкалиев, москвич Алексей Свиридов.

После демобилизации надо было выбирать профессию.

Родители Романа работали в бурении. О том, что такое труд на скважине, Роман знал по рассказам родителей с самого детства. Уже больше 15 лет жизнь Романа Борисова связана с Астраханским управлением интенсификации и ремонта скважин. Пришел работать в Астраханское УИРС сначала водителем, потом стал машинистом цементировочного агрегата. Полученный опыт позволил перейти в производственно-диспетчерскую службу и стать начальником смены ПДС.

Вместе с женой воспитывает дочь Ладю и сына Артема. И Роман Борисов совсем не против, чтобы Артем выбрал профессию военного. А может быть, сын решит продолжить династию газовиков – жизнь покажет.

Ольга АКИМОВА

Уважаемые коллеги, дорогие друзья!

От имени объединенной первичной профсоюзной организации и от себя лично поздравляю вас с праздником мужества и чести – с Днем защитника Отечества! Этот праздник важен и дорог не только для военнослужащих, но и для каждого человека, который гордится своей Родиной и готов защищать её интересы.

Любой россиянин, находится ли он на боевом посту или занимается мирным делом, прежде всего — защитник, защитник своего дома, семьи, своей Родины. Мы, работники «Газпрома», своим ежедневным добросовестным трудом обеспечиваем энергетическую безопасность страны, вносим вклад в преумножение богатства и славы России. Именно в наших силах качественно и ответственно выполнять поставленные задачи, тем самым создавая условия для динамичного движения вперед.

Самые теплые слова поздравлений я хотел бы адресовать ныне живущим ветеранам и участникам Великой Отечественной войны. Их боевой подвиг — немеркнущий пример героизма и мужества для всех нас. Совсем скоро мы будем отмечать 75-летний юбилей Великой Победы. Полным ходом идет подготовка к этому важному в нашей истории событию. Ваше активное участие станет достойным вкладом в сохранение памяти о тех людях, которые подарили нам счастье мирной жизни.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, быть всегда в строю, новых свершений и побед, неиссякаемой энергии в служении на благо России, чтобы вы гордились нашей работой, которая несет людям спокойствие и стабильность!

С уважением, председатель
ОППО «Газпром подземремонт профсоюз»

Вячеслав Зинченко



ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

20 ЛЕТ «ГАЗПРОМ ПРОФСОЮЗА» – ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

В Санкт-Петербурге 4 февраля прошла IX Конференция Межрегиональной профсоюзной организации «Газпром профсоюз».

Деятельность Центрального совета «Газпром профсоюза» в 2015-2019 гг. оценивали 119 делегатов, избранных на конференциях и собраниях профсоюзных организаций ПАО «Газпром». Среди них – Вячеслав Зинченко, председатель ОППО «Газпром подземремонт профсоюз».

На форуме в качестве почетных гостей присутствовали представители департаментов ПАО «Газпром», генеральные директора дочерних обществ, ветераны газовой отрасли, заместитель Министра энергетики Российской Федерации, председатель Нефтегазстройпрофсоюза России, заместитель председателя Федерации Независимых Профсоюзов России, руководство Санкт-Петербургского государственного экономического университета.

С отчетным докладом о деятельности «Газпром профсоюза» выступил председатель организации Владимир Ковальчук. Выступление он завершил следующими словами: «За прошедшие пять лет многие направления нашей профсоюзной деятельности вышли на новый уровень. За это – большое спасибо всем, кто участвует в этой работе, поддерживает курс на укрепление и обновление нашего профсоюза».

В конференции выступили 12 человек. Все выступающие дали отличную оценку деятельности Центрального совета за отчетный период. Завершив доклады, заслушав отчет Контрольно-ревизионной комиссии, делегаты конференции провели выборы председателя «Газпром профсоюза». Единогласным



решением конференции на очередной пятилетний срок им вновь избран Владимир Николаевич Ковальчук.

Также был избран новый Президиум, внесены изменения в Центральный совет, избрана Контрольно-ревизионная комиссия «Газпром профсоюза». На состоявшемся сразу после конференции первом заседании Центрального совета были избраны заместители председателя профсоюза.

Поздравляя Владимира Николаевича с переизбранием на должность председателя, Вячеслав Зинченко выразил уверенность в том, что совместная работа по защите социально-трудовых прав и безопасности труда работников ПАО «Газпром» выйдет на более высокий качественный уровень.

Сразу после завершения конференции и заседания Центрального совета Владимир Ковальчук провел оперативное совещание с аппаратом «Газпром профсоюза» и поставил задачу в ближайшее время подготовить план реализации мероприятий, о которых шла речь на конференции.

Делегатам конференции были представлены на рассмотрение основные направления деятельности Межрегиональной профсоюзной организации «Газпром профсоюз» на период 2020-2024 гг.

– В конце февраля ОППО «Газпром

профсоюз» исполнилось 20 лет, – рассказывает В.А. Зинченко. – Это достаточно серьезная веха, большой временной этап. За это время межрегиональная профсоюзная организация не раз доказала свою нужность и необходимость, свою безальтернативность.

Комментируя прошедший профсоюзный форум, Зинченко В.А. отметил, что в повестку дня были включены 12 самых разных вопросов, но особое внимание было уделено подготовке к празднованию 75-летия Великой Победы. Интересными были выступления делегатов конференции, среди которых доклады не только председателей профкомов, но и рядовых работников предприятий, тех, кто стоит у станка, возле скважины или у пульта управления добычей либо транспортировкой газа. Именно их мнение, их отзывы максимально важны. За прошедшие годы многие убедились, что профсоюз – это не где-то далеко, эфемерно. Профсоюз всегда рядом, отзываясь на все нужды и чаяния, решая совместно с работодателями все самые важные, проблемные вопросы – особенно в области улучшения микроклимата, обеспечения санитарно-бытовыми помещениями.

Ольга АКИМОВА